



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Работайте, не покладая рук!

Письмо с фронта товарищам колхозникам и колхозницам

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насилуют и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки я насчитал около 250 мертвецов — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похозяйничали в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насилывали, а потом убивали их.

Вблизи станции Идрица мы обнаружили трупы красноармейцев с выколотыми глазами. У одного была вырезана звезда на лбу. В районе этой же станции мы видели сожженные дотла деревни, где торчали одни лишь печные трубы.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешеных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злоба против лютых немецких захватчиков пусть придаст и вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Советские рабочие стараются изо всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за двоих и троих, есть и такие стахановцы, которые ра-

ботают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»... Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел.

Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.

Нам на фронте радостно сознать, что ударники колхозов работают, не считаясь с временем, лишь бы дать стране и фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — величайший преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

Сейчас каждый должен работать во все свои силы.

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была порабощена, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна цвела, — бей фашистов стахановским колхозным трудом, работай по-фронтному, помогай Красной Армии громить гитлеровцев!

Владимир ЖУРАВЛЕВ,
воентехник 2-го ранга.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Рабочие и служащие района в фонд обороны Родины

Бойцы Красной Армии проявляют образцы смелости и отваги, военного искусства и находчивости в борьбе с немецкими захватчиками. Трудящиеся в тылу куют победу над врагом своей самоотверженной работой. Кроме самоотверженного труда на производстве в целях оказания помощи фронту советский народ проявил замечательную инициативу — о досрочной уплате подписной суммы на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и отчисления из своего заработка в фонд обороны Родины.

Трудящиеся нашего района эту замечательную инициативу встретили с большим воодушевлением. Почти все коллективы рабочих и служащих района досрочно на 3—4 месяца оплатили подписную сумму на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и ежемесячно отчисляют однодневный и двухдневный заработок в фонд обороны Родины до полного разгрома злейшего врага всего человечества — германский фашизм.

Эти решения с честью претворяются в жизнь. Начиная с августа коллектив рабочих и служащих райвоенкомата уже перечислил в фонд обороны 2429 руб., райотдела связи — 2131 руб., НРВД — 1894 руб., РОНО — 3850 руб., служащие С.Майданского сельсовета — 270 руб., Мотылейского — 168 руб. и др. Всего на 1 января 1942 года в порядке добровольного отчисления от зарплаты рабочих и служащих района в фонд обороны поступило 42930 рублей.

Но наряду с этим следует отметить, что некоторые коллективы к выполнению своих решений отнеслись безответственно, принятые решения о ежемесячном отчислении однодневного заработка в фонд обороны Родины не выполняют.

Такое ненормальное явление среди коллективов отдельных районных учреждений и сельсоветов необходимо устранить. Руководители партийных и профсоюзных организаций не могут находиться в стороне от этого дела и должны добиться, чтобы принятые решения были выполнены.

М. Кособокова.

НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Постановлением бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года Новосельский колхоз «Пробуждение», председатель тов. Канин А.З., «за высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1941 году» занесен на Областную Доску Почета.

Трудящиеся колхозники и колхозницы Новосельского кол-

хоза это постановление обкома и облисполкома встретили с большой радостью и в ответ на него мобилизуют свои силы на еще большее поднятие производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, чтобы в 1942 сельскохозяйственном году добиться новых успехов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Заготовка и вывозка удобрений

Своевременная подготовка к весеннему севу — залог получения высокого урожая. Боркинский колхоз «Красный бор», наряду с подведением итогов работы 1941 сельскохозяйственного года, приступил к подготовке к весеннему севу 1942 года. В колхозе сейчас производится ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из 40

плугов по плану отремонтировано 25. Производится сортирование семян. Отсортировано 80 центнеров овса. Колхозники приступили к вывозке навоза на поля. Вывезено 600 возов. Кроме этого, организован сбор золы и др. местных удобрений. Кондрашин, председатель колхоза.

Обмен опытом работы передовиков сельского хозяйства

За новые успехи в работе

В Новосельском колхозе «Пробуждение» я несколько лет работала в полеводческой бригаде. Один год была телятницей. На всех колхозных работах я стараюсь сделать как можно больше и лучше. Когда работала телятницей все свое внимание уделяла только одному, чтобы «сберечь» весь молодняк и вырастить крепких и высокопродуктивных коров. У меня не было ни одного падежа.

Сейчас второй уже год работаю на овцеводческой ферме. В 1941 году от закрепленных за мной 85 овец я получила настриг шерсти 339 кг. при плане 244 кг. План приплода молодняка также перевыполнила.

Свою работу — уход за овцами, я очень полюбила и стараюсь, чтобы от порученного мне колхозного стада сохранить весь приплод и больше получить настрига шерсти.

Большую заботу и внимание приходится уделять во время окота овец. Большинство овцематок, как правило, приплод приносит в зимние холодные месяцы — декабрь — февраль. Теплового помещения для овец в колхозе нет. Для того, чтобы сохранить приплод и не заморозить на-

родившихся ягнят я за несколько дней до окота овцематку ставлю в теплое помещение. После того, как народится ягненок его отнимаю от матки, а более слабых на некоторое время вношу в свою избу. Когда ягненок уже окрепнет подпускаю его к матери.

Бывают случаи, что более слабыми рождаются двойни. Заними-то требуется особый уход. Таких малышей я пою изрожка теплым молоком.

В прошлом году одна овцематка — рекордисткой мы ее зовем, принесла трех протек. Я думала, что они не выживут, слабые были, но, когда стала побольше наблюдать и ухаживать за ними — ягнаты окрепли и теперь живы.

За перевыполнение плана по настригу шерсти и сохранению поголовья молодняка в 1941 году я получила в порядке дополнительной оплаты труда 9 кг. 044 гр. шерсти и по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) занесена на районную Доску Почета.

В 1942 году я буду работать еще лучше, чтобы добиться новых успехов в развитии колхозного животноводства.

А. Милославская.

Учащиеся изучают трактор и комбайн

Учащиеся старших классов Вознесенской средней школы, в количестве около 70 человек, приступили к изучению сложных сельскохозяйственных машин — трактора и комбайна.

Занятия с учащимися по этим дисциплинам ведут работники МТС — старший механик и старший агроном. Проведено два занятия.



От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 7 января)

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Мещовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

При взятии города Боровска наши части захватили 1200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей, 17 тысяч снарядов, 22 тысячи мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся 2 батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судакова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны. Большинство немецких солдат было истреблено, осталь-

ные рассеяны.

На обоз энской части, направлявшийся к передовой линии, напали 50 немецких автоматов. Младший лейтенант Симоновский умело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, взорвал 2 моста, уничтожил авторемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий, 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

У убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-ефрейтора Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное ефрейтору Фрицу Клаугг в Берлин. «Холод здесь дикий, писал Зейбель. — Ежедневные атаки русских, с участием самолетов и танков, изматывают нас. Поверь, в с. о., что здесь происходит, выше моих сил. Многие получили нервный шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя: когда же твоя очередь?»

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково Рузского района Московской области. «Акт 18 декабря 1941 года. Мы, нижеподписавшиеся, политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев обнаружили на окраине деревни Высоково Рузского района, Московской об-

ласти 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан, установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 года неизвестным была брошена граната в дом гражданки Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывезли на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. Три недели трупы невинно-замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешали хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председатель Новерского сельсовета — Дмитриев».

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростове-на-Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий. Пущены в действие водопровод, электроосвещение, трамвай, троллейбусы, открылись бани, торговые предприятия, кино, театры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом, колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семенные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов и комбайнеров и в числе их особенно много молодежи и девушек.

кабря партизанский отряд проник в гор. Харьков и взорвал на улице Дзержинского дом, в котором находились немецкие офицеры. В результате взрыва уничтожены немецкий генерал и 9 офицеров.

Немецкие солдаты, брошенные Гитлером на убой под огонь советских войск, замерзающие в своей летней, рваной эрзац-одежде, все более охотно читают советские листовки. Наши листовки немецкие солдаты отправляют в своих письмах в Германию.

Все это приняло такие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать по этому поводу специальные приказы. Так, в приказе штаба 88-го пехотного полка 34-й немецкой пехотной дивизии, захваченном нашими войсками, говорится: «При проверке полевой почты, в письмах были обнаружены русские листовки. Кто пересылает таким способом листовки, является распространителем пропаганды и подлежит суровому наказанию. Всеми силами следует воспрепятствовать пересылке русских листовок в Германию».

Немецкий ефрейтор Ганс Штем-

мер недавно писал своему брату ефрейтору Максу Штеммеру: «За последнее время русские задали нам жару. Они все время атакуют нас. Многие наши исчезли: они наверняка в плену. Якоб Венгер и Людвиг Шмидт убиты. Брат Шмидта Зепп — тоже погиб. Как видишь, у нас здесь то же самое, что и у вас».

В поселке Чудово Ленинградской области немцы разместили пленных красноармейцев в свинарнике бывшего свиноводхоза. Сюда же согнали они и местное население. В помещении нет стекол и дверей. Согнанных сюда советских людей не кормят. Здесь ежедневно умирают от голода несколько человек.

Масло, закупленное Финляндией в Дании, по распоряжению из Берлина, отправлено в Германию. В результате такого грабежа гитлеровцев с каждым днем усиливается голод среди населения Финляндии. Во многих городах прекращена выдача населению какого-бы то ни было продовольствия. В гор. Буэно за последнюю неделю умерло голодной смертью 18 детей.

Боевые резервы Красной Армии

Колхозники-казаки Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.



На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.). Конная разведка подразделения В.И. Матюшкина в дозоре.

Фото Г. Аракельяна. Фотохроника ТАСС.

Фашистские захватчики восстанавливают помещичий строй

СТОКГОЛЬМ, 6 января. (ТАСС). — Фашистские захватчики восстанавливают во временно оккупированных советских районах помещичий строй. Как сообщает орган германских оккупационных властей «Дейче Цейтунг Ин Остланд», нацисты издали распоряжение, которое разрешает бывшим помещикам или их родственникам «управлять домами и владеть земельными участками, которые раньше им принадлежали». Помещикам обещается «вооруженная защита германских войск».

Покушение на германского командующего в Париже

НЬЮ-ЙОРК, 5 января. (ТАСС). — Фашистские захватчики восстанавливают во временно оккупированных советских районах помещичий строй. Как сообщает орган германских оккупационных властей «Дейче Цейтунг Ин Остланд», нацисты издали распоряжение, которое разрешает бывшим помещикам или их родственникам «управлять домами и владеть земельными участками, которые раньше им принадлежали». Помещикам обещается «вооруженная защита германских войск».

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

(Вечернее сообщение 8 января)

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидировав попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с прислужкой, свыше 240 повозок с боеприпасами, авиационную горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, рассеяли и частью истребили до 6 батальонов пехоты против-

ника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 тягачей, 2 прицепа, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи — 11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1000 снарядов, железнодорожный эшелон с электрооборудованием и танками.

Подразделение тов. Свинючина, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникнув в тыл противника, неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребив несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

тов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир взвода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских блиндажа и расстрелял из автомата пытавшихся спастись бегством немецких солдат. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действуют в тылу у противника, в одном из районов Харьковской области, партизанский отряд под командованием тов. Н. Незаметно пробравшись в село, занятое немцами, партизаны подожгли сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попали под меткие пули партизан. Десятки немцев погибли от взрыва боеприпасов. На другой день славные советские патриоты напали на немецкий отряд и уничтожили 10 солдат и офицеров. В конце де-